
 
 
 
 
 

Aus der Sitzung des Gemeinderates 
am Montag, den 26.01.2026 um 18:30 Uhr 

im Rathaus, Bürgersaal (DG), Weiherer Str. 1, 76694 Forst 
 
 
TOP 1 - Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 
Bürgermeister Hajo Böser gab bekannt, dass in der Sitzung vom 08.12.2025 über anstehende 
Personalangelegenheiten und Grundstücksangelegenheiten beraten und entschieden wurden.  
 
Bürgermeister Hajo Böser gab bekannt, dass am 18.12.2025 zwei Umlaufbeschlüsse beschieden 
wurden. Thema waren die Stellenbesetzungen der Abteilungsleitung Bildung und Soziales und der 
Geschäftsstelle Gemeinderat. Beide Umlaufbeschlüsse wurden einstimmig vom Gemeinderat 
beschlossen. 
 
 
 
TOP 2 - Bericht Bürger Energie Kraichgau Umsetzung kommunale PV- Anlagen, 
Ladesäulen Optionen 
 
Die Bürgerenergie Kraichgau hatte eine Präsentation für das Gremium und die Bürger vorbereitet. 
Die Themen Photovoltaikanlagen auf kommunalen Gebäuden und die Ladeinfrastruktur standen 
im Vordergrund.  
 
Der Gemeinderat hat die Ausführungen der Bürgerenergie Kraichgau zur Kenntnis genommen. 
 
 
TOP 3 - Heidesee: Saison 2025 und Vorbereitung Saison 2026 
 
Jürgen Hoffmann von der Verwaltung fasste die Inhalte 1 – 10 der Vorlage für das Gremium 
zusammen. Die Fraktionen nahmen Stellung zu den geplanten Beschlussvorschlägen. 
 
Folgende Beschlüsse wurden gefasst: 
 
1. Der Gemeinderat beschließt einstimmig für das Jahr 2026 das Konzept der Badestelle mit 
einem inkludierten Freibad (eingezäunte Rutschanlage), wie bereits 2024 und 2025. 
 
2. Der Gemeinderat nimmt zustimmend zur Kenntnis, dass die Kassen auch 2026 an starken 
Badetagen als zentraler Anlaufpunkt besetzt werden. 

 
3. Der Gemeinderat nimmt von der nichtöffentlichen Anlage zustimmend Kenntnis und entscheidet 
im nichtöffentlichen Teil der Sitzung.  

 
4a) Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Einführung von Dauerkarten mit der vorgestellten 
„Hotellösung“ und beschließt die Preise für die Jahreskarten zum regulären und Vorverkaufspreis. 
Die Jahreskarten/Vorverkauf sind mit einer ununterbrochenen Parkdauer von 12 Stunden 
begrenzt. Bei einer längeren Parkdauer wird der Wohnmobiltarif fällig. Der Vorverkauf startet 6 
Wochen vor Ostern und endet mit dem Ablauf vom Ostermontag.  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig folgende Preise für Jahreskarten: 
        Vorschlag zur Preisgestaltung: 



   

        Jahreskarten  110,-- € 
        Jahreskarten     75,--€ im Vorverkauf  

 
4 b) Der Gemeinderat legt einstimmig fest: Beibehaltung der Parkentgelte für 2026.  

 
4 c) Der Gemeinderat legt einstimmig fest: 2026 werden auch die Sondertarife nicht geändert. 

 
5. Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich den Rutschenbetrieb an den Wochenenden und in den 
Ferien an 7 Tagen. 

 
6. Der Gemeinderat beschließt einstimmig nach Vorberatung im Verwaltungsausschuss, dass die 
Duschanlage im Pavillon aufgrund der notwendigen Investition stillgelegt wird. Besuchern des 
Heidesees stehen weiterhin die Duschen im Hauptgebäude zur Verfügung. 

 
7. Der Gemeinderat lehnt einstimmig eine Zertifizierung ab. 
 
8. Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich, dass grundsätzlich Großevents durchgeführt werden 
können, wenn bei der Gemeinde keine Kosten anfallen, der Veranstalter Konzepte zur 
Gewährleistung der Sicherheit und zur Müllentsorgung der Gemeinde vorlegt und der Gemeinderat 
muss zustimmen. 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass die Pachtsenkung der Außengastronomie zum 
31.12.2025 ausgelaufen ist. 
 
10. Der Gemeinderat nimmt von einer Einberufung der Steuerungsgruppe im Frühjahr 2026 
zustimmend Kenntnis. Ebenso wird der Gemeinderat in der kommenden Klausurtagung intensiv 
über die Weiterentwicklung des Heidesees sprechen und einen Projektplan definieren. 
 
 
TOP 4 - Einführung Bau-Turbo gem. BauGB 
 
Bauamtsleiter Frank Dochat fasste mittels Präsentation zusammen und griff Fragen aus dem 
Gremium auf. Die Fraktionen nahmen Stellung zum Beschlussvorschlag. 
 
Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich den sogenannten Bau-Turbo, den im BauGB neuen 
Paragraphen 246e, für alle innerörtlichen Wohngebiete und Mischgebiete der Gemeinde Forst 
anzuwenden. Die Gewerbe- bzw. Industriegebiete bleiben explizit ausgeschlossen. 
Die Entscheidungen im Einzelfall sind vom Gemeinderat bzw. stellvertretend vom Technischen 
Ausschuss zu treffen. 
 
 
TOP 5 - Teilnahme am Projektaufruf Sanierung kommunaler Sportstätten 
 
Das Förderpaket beinhaltet Sanierung oder einen Ersatzneubau. Bei den Sportstätten gibt es 
Handlungsbedarf. Der Antrag wurde fristgerecht in 2025 eingereicht. 
 
Einstimmig beauftragt der Gemeinderat die Verwaltung sich um die Teilnahme am Projektaufruf 
zur Sanierung kommunaler Sportstätten zu bemühen. Fristgerecht soll über das Antragsportal die 
Teilnahme am Verfahren signalisiert werden. 
 
 
 
TOP 6 - Informationen an den Gemeinderat 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis, dass 14 Bäume im Ortsgebiet gefällt und nachzupflanzen sind. 
Ebenfalls sind größere Rückschnittmaßnahmen an 28 Bäumen notwendig.  



   

 
TOP 7 - Fragestunde 
 
Es wurden keine Fragen von Seiten der Bürgerschaft gestellt.  
 
 


